



# 辽阳快速路北半幅地道段主体结构封顶

## 比计划提前一个月，再次刷新青岛“市政速度”

11月7日上午7时，随着最后一方混凝土完成浇筑，辽阳快速路工程北半幅地道段主体结构顺利封顶，比预定目标时间提前1个月，再次刷新了青岛“市政速度”。北半幅地道段附属结构施工同步开启。

### 山东首例高品质混凝土地道

在北半幅地道段施工现场，施工人员正用数米长的振捣棒帮助水泥均匀分布，提高凝固质量，让地道墙壁看起来更美观。浇筑、振捣、养护……辽阳路地道施工采用了青岛地铁的绿色低碳高品质混凝土技术，全面提升混凝土质量，用手触摸光滑细腻，真正实现了混凝土的内外兼美，同时将作为隧道内永久景观对外展示，打造出清水混凝土风格的低碳建筑。

据悉，辽阳快速路地道段是山东省内首例高品质混凝土地道，以精简的混凝土原色代替常规地道装修，北半幅地道段更升级了南半幅地道段的施工经验，将消防设施、控制箱等部分箱体嵌入地道墙体壁龛，从而呈现出质朴、典雅、统一的外立面效果。这种近于混凝土本色的自然之美，被称赞为

“高级灰”，实现了混凝土厚重景观与建筑艺术共生。

### “四线合一”交通走廊落成在望

辽阳快速路工程是我市城市更新和城市建设三年攻坚行动的重点项目，打造青岛“四纵五横”城市快速路网中的重要道路。项目全长4.7公里，其中地道全长约1215米（闭口段785米+敞口段430米）。该项目去年12月实现了主线桥梁通车，今年6月南半幅地道段通车后，根据交通数据分析，行车速度比通车之前提高47%。展望未来，北半幅地道通车后，辽阳路快速路的东西交通“第二横”作用将更加突显。

辽阳快速路工程作为青岛第一条汇集了桥梁、隧道、道路、地铁“四线合一”的交通负荷走廊，工程建设条件非常复杂。在青岛市住房和城乡建设局、市北交警大队、市北区城管局、市生态环境局市北分局等部门支持下，项目克服了管线迁改、交通调流等各种困难，得以顺利推进北半幅地道段的建设。

为了尽快完成北半幅地道段建设，青岛地铁集团第一建设分公司积极组



工人在进行最后浇筑。

织施工单位在有限的地地道空间里，饱和式投入机械设备及人员，借鉴了南半幅地道段、地铁的施工经验，使用移动天幕、围挡喷淋等防尘降噪设施，应用于市政工程中的地道段建设。同时，应用智能钢筋加工厂、智慧工地平台有效缩短工期，势如破竹般向前推进地道段北半幅施工。青岛地铁第一建设分公司

将全力冲刺北半幅地道段正式通车施工任务，进一步发挥国企担当，用实际行动贯彻落实地铁集团“建设世界一流地铁，打造一流城市投资建设运营商”的“双一流目标”，加速推进北半幅地道段的附属结构施工。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中

# 65岁居民免费做CT检查

青岛西海岸新区辛安街道推出民生服务

本报11月7日讯 近日，青岛西海岸新区辛安街道社区卫生服务中心CT室外，不少老人结伴前来做检查。据悉，今年辛安街道投入专项资金，为辖区65周岁以上居民提供肺部疾病健康筛查。截至目前，辛安街道的2150名老年居民接受了免费胸部CT检查，医生还结合检查结果给老人们提出健康建议。

“这是办事处为居民办的实事、好事。”前来查体的老人们对街道的做法赞赏有加。一位老人表示，虽然他们老家是泰安的，但儿子在辛安工作并在这里安家落户，于是他们退休后便来这里生活，早已把辛安当成了第二故乡，没想到自己也成为街道惠民项目的受益者，让幸福感倍增。“辛安街道是青岛西海岸新区千亿级工业重镇，辖内生产经营类企业多达5100多家，人口总数26.1万，外来人口接近20万。此项免费查体服务可让辖区内上万名老人，包括新市民从中受益。”街道宣教文卫负责

人梁纪友介绍道。坚持以人民为中心，将情怀落实在工作中。此次为老人提供免费胸部CT检查的健康服务，只是街道厚植为民情怀，着力提升居民健康幸福指数的一个缩影。

近年来，辛安街道持续加大民生投入力度，用实际行动为居民幸福生活升温加码。在创建依托助学基金每年满足春蕾女童每人一个心愿的同时，向低保家庭孩子提供2000元学习费用，为失去双亲或单亲患病家庭儿童每人发放10000元生活费用。此外，街道每年筹集资金为80岁以上老人赠送生日蛋糕，对辛安籍现役军人获优秀士兵、嘉奖、立功等表彰的，再给予2倍奖励，并利用“六一”、教师节等时机，对辖区中小学、幼儿园的优秀教育工作者进行表彰。今年街道还筹措设立200万元补贴资金，为居民开展熄火保护燃气灶以旧换新。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 通讯员 尹建筑）

# 办理期限从“21”到“1”

高新区完成首个“两证合一”同步办理

本报11月7日讯 近日，青岛市生态环境局高新区分局工作人员向辖区企业现场送达了大豆分离蛋白类饮料制造项目告知承诺项目环境影响报告表的批复和排污许可证，首次实现高新区告知承诺环评审批与排污许可“两证合一”一个工作日同步办结，将告知承诺项目环评与排污许可一体化办理许可时限从21个工作日极致缩短到1个工作日，高新区“跑出”同时出“双证”最快纪录，加快了项目建设、投产及落地进程。

高新区分局在今年3月份实现了环评与排污许可一体化办理试点，将两

个行政许可事项的办理时限缩短了8个工作日基础上，首次尝试告知承诺项目环评审批和排污许可“两证合一”，实施“一套材料、一窗受理、同步审批、一次办结”举措，在项目前期就提前介入、同步服务，主动为企业在告知承诺项目环评和排污许可证办理中提供专业指导，帮助企业少走弯路，提前解决企业在审批过程中可能会遇到的难题，推动了排污许可制度与环境影响评价制度有机衔接，大幅缩短了环评与排污许可审批办结时间，实现一个工作日同步审批、同时拿证。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 曹惠迪）

## 市城市管理局党组书记、局长孙震做客民生在线 各项供热保障已就绪 11月16日达标运行



本报11月7日讯 11月7日下午，市城市管理局党组书记、局长孙震做客民生在线，围绕“提升城市精细化治理水平，让城市生活更美好”主题与网友在线交流。

随着气温的下降，网谈中，供热成了网友们关注的热点问题。孙震介绍，目前我市各项供热保障工作准备就绪，已对热源、管网、换热站的主要设备、设施等进行了全面维修养护，管网充水试压全部完成，煤炭储备、应急资源、维修调试人员全部到位，具备供热条件。“根据《青岛市供热条例》规定，我市采暖期为每年的11月16日至次年的4月5日，供热单位应当在采暖期开始前五日进行试供热。目前，我们积极对接气象部门开展‘天气会商’，正在组织各热源点点火烘炉等相关工作。锅炉点火后，还将根据气温变化走势，进一步优化调整管网运行参数。”孙震介绍说，我市将于11月11日开始试供热，供热单位做好供热系统排气、调试等工作，供热管网也将逐步升温，确保11月16日正式供热达标运行。

违建治理关乎市容秩序，也关乎社会公平。网谈中，违建治理也成为网友们关心的话题。孙震表示，今年以来，按照市委市政府工作部署，市城市管理局会同各区市、各部门全力以赴开展拆违治乱行动，力度再加码，攻坚再突破，截至目前，围绕“三线清零、两域提升”，

共拆除违建818万平方米。其中，城区297条重点道路、前海一带、太平山浮山周边等“三线”区域共拆除违建170余万平方米，攻坚解决了市南区金梦花园小区、市北区永和花卉市场、李沧区崂山区青山路“插花地”片区等重难点违建问题，提升了环境品质；全面完成全市城区40座桥梁桥下空间违建整治，释放桥下空间6.7万平方米，城区桥下空间实现蝶变升级；抓好环境秩序达标楼院创建，共拆除违建3849处、26.28万平方米，李沧区振华路78号等293个居民楼院达到创建标准，市民居住环境更加整洁有序。同时，保持新增违建防控高压态势，充分发挥政务热线、媒体监督等渠道作用，“即查即拆”新增违建411处。

孙震表示，“下一步，我们将保持决心不变、力度不减、标准不降，继续推动拆违治乱工作走深走实。一方面，继续围绕道路街面违建、居民楼院内违建、群众反映重难点违建、城市更新片区违建等，持续发起攻坚，带动城区环境全面提升，提高拆违治乱工作针对性、有效性，增强市民群众获得感、幸福感、安全感。另一方面，全面贯彻落实《青岛市违法建设治理条例》及系列配套制度，着力构建源头防控、部门协同、依法治理、动态清零的长效机制，持续营造‘不敢建、不能建、不想建’的社会氛围。”

（观海新闻/青报全媒体 记者 贾臻）

### “民生在线”下期预告

网谈单位：市公安局

网谈时间：11月8日(周三) 14:30—16:00